

КРУПНИ КОРАЦИ МЕДИЦИНСКОГ ФАКУЛТЕТА

На добром путу ка елити

Добра организација посла, настава на светском нивоу, привлачење угледних научника, истраживачки рад, подстицај студената да уче - само су неке од новина које дају видне резултате и због којих проф. Др Небојша Арсенијевићу треба веровати када каже да овдашњи Медицински факултет има све шансе да постане врхунски

Пише Јаворка Станојевић

У време када факултети, гладни пара, користе све начине да упишу што више студената, а држава жмури пред чињеницом да вишедеценијска пракса уписа брцоша без стратегија и плана увећава армију високообразованог кадра који трага за било каквим запослењем, о квалитетном образовању готово нико не размишља. Данас, када је мало новца довољно да се дође до дипломе неког приватног универзитета и када су поједине државне високе школе, које кубуре са попуном уписних квота, спустиле критеријуме до границе која обесмишљава студирање - тешко је замислити да постоји факултет који се свесно одриче дела колача из државне касе, који стиже са сваком подељеним индексом.

Таку, за наше услове готово невероватну, праксу негују на крагујевачком Медицинском факултету, који од оснивања бележи највеће интересовање будућних академаца.

Оно што су на овој високој школи, међутим, запазили је да масовност, дужина студирања и лоше шансе да се, по стицању дипломе, дође до посла, спуштају критеријуме уписа, па се у маси која долази до индекса нађе много оних који нису кадри да стигну до дипломе. Убеђени да студије медицине не трпе спуштање критеријума, челни људи овог факултета решили су да крену другим путем. Стратегија коју су одбрали гласи - мање студената, квалитетније студирање и увођење нових студијских група.

■ Видни научни резултати

Тако је факултет, који је 2005. године уписао 260 будућих доктора медицине, ове медицинарима поделио само 90 индекса. Уз њих је шансу да дођу до дипломе добило и 84 брцоша уписаних на групу за фармацију и 24 на новоотвореном одељењу за стоматологију. При томе су сви академици уписани као буџетски.

Иако су им уписне квоте дозвољавале да поделе дупло већи број индекса на групи за докторе медицине и да школују студенте који сами плаћају студирање, декан проф. др Небојша Арсенијевић објашњава да су од тога свесно одустали, јер од крагујевачког Медицинског факултета желе да направе престижну школу чија ће диплома имати значај и тежину.

Само смањење броја студената, међутим, није довољно да се побољша квалитет образовања, па су на овом факултету уведене нове какве не постоје ни на једној државној високој школи. Сви високошколци уписани ове школске године добили су ментора са којим се виђају два пута недељно. Ментор, како објашњава декан, има улогу разредног старешине, води рачуна да нико не застане. Друга новина је да су изабачена класична полагања испита, јер студенти сваке недеље имају тестирања на којима сакупљају бодове.

Предвиђено је да, током једног семестра, студент положи по 15 теоријских и 15 практичних тестова из сваког предмета. То значи да практично сваке недеље проверавамо шта су научили, па немају шансу да запоставе учење. Дата им је шанса да сваки тест полагају по три пута, али не и могућност да пренеосе застале испите у наредну годину. Сматрамо да онај ко није у стању да прати темпо за службу да се врати и поново слуша предмет који није положио. Такав рад показао је резултате већ на крају првог семестра у коме су студенти прве године показали успешност од 85 процената, каже проф. Небојша Арсенијевић.

Према његовим речима, на факултету су, такође, препознали да се добро студирање не може одвојити од квалитетног научно-истраживачког рада којим се ова институција није могла похвалити.

Срамота ме је да кажем, али 2005. године, када сам дошао на чело факултета, имали смо само седам радова на СЦИ листи, која бележи радове објављене у најугледнијим светским часописима на основу којих се врши рангирање факултета. Прошле године имали смо 126, а њихов квалитет је два и по пута већи него у ранијем периоду. У 2005. само је 28 наших истраживача учествовало у пројектима Министарства за науку, док је у најновије укључено 137. Све ово нам је донело и

трећу позицију у земљи на листи која мери рејтинг научно-истраживачких институција. Такав напредак није направио ни један факултет у земљи - за сада је испред нас једино београдски Факултет за физичку хемију. Иза себе смо оставили бројне престојничке факултете који годинама граде углед на стереотипима да све добро долази из Београда, тврди декан.

До таквих резултата стигли су јер су, како каже наш саговорник, идејом и визијом успели да привуку еминентне стручњаке из иностранства. Ту се, пре свега, мисли на професоре Миодрага Стојковића, једног од најугледнијих светских генетичара, и не мање признатог имунолога Миодрага Лукића, који су током прошле године имали 17 радова објављених у најугледнијим часописима.

Њих, и још десетак врхунских научника, осим идеје, привукла је чињеница да смо им обезбедили услове за рад каве су имали у врхунским светским центрима где су радили. Резултат таквог рада је да смо успели да добијемо новац за пројекат изградње Института за биологију матичних хелија. Реч је о параме које нисмо добили на лепе очи или по милости политичких моћника. То је новац из европских фондова које се деле по једном једином критеријуму, а то је квалитет пројекта, каже проф. Арсенијевић, наглашавајући да добрим пројектима Медицински факултет успева да добије доста новца од европских и светских финансијера.

■ Без комплекса „малих“

Уз основне студије, од 2005., Медицински факултет интензивно ради на унапређивању докторских. Захваљујући чињеници да су једна од ретких институција која финансира изградњу дисертација које могу допринети развоју науке, дати допринос унапређењу наставног кадра и месту факултета, годишње имају по 90 доктораната и исто толико оних које морају да

Проф. Др Небојша Арсенијевић, декан: На трећој смо позицији у Србији на листи која мери рејтинг научно-истраживачких институција. Такав напредак није направио ни један факултет у земљи. Иза себе смо оставили бројне престојничке факултете који годинама граде углед на стереотипима да све добро долази из Београда



одбију. Тренутно се на докторским студијама налазе 62 стручњака са ВМА.

Факултет, такође, има све услове за специјалистичко усавршавање, али, како каже др Арсенијевић, држава нема довољно слуха за потребе здравства.

Направљен је озбиљан злочин када је уведено рестрикција специјалистичких студија. Тако сте младим људима, уместо да их шаљете у свет да тамо нешто науче, па да се врате, забранили да уче у својој земљи. Резултат је да је данас просечна старост лекара специјалисте 59 година. Ако знамо да школовање једног траје пет-шест година и да развијене земље уписавају велики број најбољих, онда је више него јасно да смо у озбиљном проблему. Пошто неко кад тад мора схватити како треба радити, наш факултет је учинио све да спремно дочека такву одлуку, каже наш саговорник.

Осим што није уобичајен пут којим, у настојању да постане елитна школа коју није лако ни уписати ни завршити иде Медицински факултет, није нимало ни једноставан, јер захтева много ангажовања.

Направили смо добру организацију, студирање дигли на светски ниво, привукли угледне научнике... Све су то кораци ка ко-

начном циљу да докажемо то што смо мали факултет из мале средине није хендикс него наша предност. Користимо то што нисмо гломазна и нефункционална машинарија да лакше уводимо новине и реализујемо идеје које ће овај факултет и његове дипломе учинити препознатљивим и признатим у свету. Летвица је високо подигнута, али сам сигуран да се, када 2020. сви факултети буду подвргнути ревалоризацији, нећемо наћи у друштву оних чије дипломе ће бити проглашене неважећим, тврди декан Медицинског факултета.

■ Посао најбољима

Иако постоје све шансе да сачувају углед, дипломе ове високе школе, међутим, и даље воде једино на тржиште рада. На факултету нису замурили пред овом чињеницом, већ су одлучили да направе стратегију запошљавања најбољих дипломаца. У сарадњи са Клиничким центром урађен је такозвани алгоритам пријем лекара у КЦ-у, који би факултет активно подржао.

И ово је, за наше услове, нова идеја која би требало да омогући да они који су заиста најбољи не седе беспослени. Уместо да чекају посао, млади људи би добили могућност да се укључе у научно-истраживачки рад факултета и обаве лекарски стаж. Тако би Клинички центар, при пријему младих лекара, имао јасне критеријуме. Више не би било оног: „примите ми дете, добро је, часна реч“, него би се тачно знало ко су најбољи, каже др Арсенијевић.

Објашњавајући да квалитетним образовањем које им пружа факултет својим студентима повећава шансе дођу до радног места, декан их позив да остану у земљи, упркос томе што се чини да јој нису потребни. Патриотизам коју тражи од студената за професора Арсенијевића је мотив који њега и тим сарадника понуде да, у времену и држави у којима су знање и рад на ниској цени, неуморно раде на остваривању визије да школу на чијем су челу подигну на ниво којим ће се поносити држава и град.

За себе кажем да сам патриотизам испољавам тако што свој посао радим најбоље што умем и могу. Од својих сарадника тражим исто, а тај принцип мора да важи и за студенте. За оне који нису спремни да дају максимум овде нема места, јер је основни принцип по коме функционишемо искорењивање нерада и јавашлука, закључује човек који је покренуо процес унапређења образовања какав још није виђен у нашем високом школству.

Лични допринос не жели да мери и оставља другима да оцењују оно што је постигао.

СТУДЕНТИ СУ МОТИВИСАНИ ДА УЧЕ

